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Funkcja warunkowa Jeżeli
Funkcji warunkowej Jeżeli używamy, gdy w kolumnie danych musimy wpisa( wielkości obliczane w zale(ności od tego jaką wartość( przyjmie badana komórka lub wyra(enie. 

Funkcja ta ma trzy parametry oddzielone średnikami:

=JEŻELI(warunek ; wartość_jeżeli_prawda ; wartość_jeżeli_fałsz )

1) warunek    jest dowolną wartością lub wyrażeniem, sprawdzanym czy jest to PRAWDA czy FAŁSZ.

2) Wartość_jeżeli_prawda    oznacza wartość wyniku dla przypadku, gdy wartość zmiennej warunek jest równa PRAWDA (czyli warunek jest spełniony)

3) Wartość_jeżeli_fałsz    oznacza wartość wyniku dla przypadku, gdy argument warunek 

  jest równy FAŁSZ (czyli warunek nie jest spełniony).

Przykład zastosowania funkcji warunkowej JEŻELI: 
mając tabelę jak poni(ej chcemy wpisać automatycznie w kolumnie potrącenia wartoś(:  200zł je(eli dana osoba ma po(yczkę (wtedy w kolumnie po(yczka jest wartoś( 1) i 0 je(eli jej nie ma.

ad1) warunek:     E2=1

ad2) Wartość_jeżeli_prawda:  200zł

ad3) Wartość_jeżeli_fałsz:  0zł

funkcja, którą wpiszemy do komórki F2 będzie więc następujaca:

 =JEŻELI(E2=1; 200zł; 0zł)

Uwaga:

mo(emy oczywiście zamiast 200zł wpisa( adres komórki, gdzie przechowujemy wartoś( 200zł; takie postępowanie jest właściwsze dla pracy w arkuszach. Wtedy funkcja powy(sza mogłaby wygląda( tak:

=JEŻELI(E2=1; A10; 0)   

   gdzie A10 jest adresem komórki, w której zapisaliśmy wysokoś( potrąceń = np. 200zł 

A

B
C
    D

E
     F

G

	1
	Nazwisko
	Imię
	staz pracy
	wykształcenie
	pożyczka
	potrącenia
	DO WYPŁATY
	extra

	2
	Soboryk
	Marta
	5
	srednie
	1
	
	
	

	3
	Kaczmarek
	Ewelina
	6
	wy
	1
	
	
	

	4
	Wielki
	Jan
	23
	srednie
	1
	
	
	

	5
	Skarbek
	Julia
	12
	wy
	0
	
	
	

	6
	Moroz
	Karol
	1
	zaw
	1
	
	
	

	7
	Plewik
	Ada
	9
	srednie
	0
	
	
	


Tylko dla orłów -;)
Gdybyśmy w komórce extra mieli wpisa( trzy ró(ne wartości zale(ne od wysługi, np.:

extra = 10%  DO WYPŁATY  je(eli sta( pracy <10
extra = 20%  DO WYPŁATY  je(eli 10<=sta( pracy <=15

extra = 30%  DO WYPŁATY  je(eli sta( pracy >15

to wtedy musimy zagnieździ( funkcję JEŻELI:

=JEŻELI(C2<10; 0,1*G2; JEŻELI(C2>15; 0,3*G2; 0,2*G2))

Uwaga:

Można zagnieździć do siedmiu funkcji JEŻELI stosując je jako argumenty wartość_jeżeli_prawda i wartość_jeżeli_fałsz w celu spełnienia bardziej złożonych warunków.

